



身边的老人健康达人(17)

读你千遍不厌倦

——武玲丽和她的音乐世界

明明是一个人的寂寥释放,却成了众人眼里的春风扑面。在劲松社区的一间教室,一群老姐老哥们纵情歌唱,脸上无不荡漾着轻松而惬意的喜悦。这样的场景,无数次重现。

“妈妈教我一支歌,没有共产党就没有新中国”女声响起,婉转悠扬,深情款款。一排排课桌旁,老大姐们深情演唱,甚是动容;“这支歌从妈妈心头飞出,这支歌伴随她走遍祖国山河……”随着后排老大哥们浑厚男声的加入,歌词情感递进,歌声变得丰富起来。他们边唱边看向讲台前他们的指导老师,指导老师是一位优雅知性的女性。她挥动着的双臂,舒缓有序,犹如在舞蹈。因为要调动大家情绪,她的脸部表情十分丰富。

他们是康乃馨合唱团成员,一起唱歌已有数个年头。指导老师是66岁的武玲丽,也是团长兼指挥,更是他们感受美好生活的向导和陪伴者。

退休了,“出山”!

武玲丽,文水人,小学时特别喜欢文艺表演。10年前,她从省电影公司退休,寂寞涌上心头之时,曾经的梦想再次生根发芽。她果断买回一台钢琴开始学琴唱歌,圆梦。山西爱乐合唱团成立时,她欢呼雀跃,立刻报名加入。经过几年打磨,她升任该团的助理指挥。

2019年,与“康乃馨”的情缘来了。市卫生健康委员会和市智慧社区发展中心刚刚组织成立的康乃馨合唱团需要老师,因她人热情又教得好,聘她带团指导。“康乃馨”,多么明艳而温暖的一个好名字!可初来乍到的武玲丽却注意到,陆陆续续从各社区来的学员,年龄大都五六十岁,不少人不会唱歌,甚至不敢张嘴。对此,武玲丽动了一番心思。练声时,她让大家学婴儿啼叫,让他们把压抑在内心的声音喊出来。不少人搞不清楚拍子,武玲丽让大家围成一圈,互相在背上打节奏。这些招数还挺管用,渐渐地,练声步入正轨,

声调也有了模样。练唱达到一定程度,武玲丽为大家分了声部,着手排练红歌、民歌。

付出了,值得!

学员学歌的劲头越来越足,歌也唱得越来越顺溜。陌生变熟悉,愁容换笑意。大家对集体开始上心,上课提前摆好凳子,还学会了关爱自己,用心倒饬衣装,一天天变得漂亮精神起来。

武玲丽的课是开放式的,出现“新面孔”是“家常便饭”。学员叫老伴叫朋友一起来学唱歌,武玲丽一律认真对待。五音不全、眼睛不好使,没关系,咱想唱就唱,开口学就成。但凡有机会,武玲丽便让他们登台,找勇气树信心。实践证明,共同努力没白费。随着合唱团多次走上赛场,走上文艺舞台,学员们重新焕发了生活光彩。

在学员眼中,他们的超越自我,他们的起步飞翔,来自武玲丽。“武老师忍着腰

部术后的疼痛,背着装有音箱、电脑、手机、充电宝、教歌资料的沉重双肩包,一次次骑车往返为我们上课。每次上课,总是不厌其烦,一字一句,反反复复,苦口婆心地认真教唱。”“有武玲丽老师,是我们的福气!”微信群,学员们写下他们发自肺腑的感激。

武玲丽非常开心。她的关爱理念和授课方法顺利施展,而且起到一定成效,所有的付出就值得。

上瘾了,情愿!

关于她,还有好多故事。从她近年来获得的诸多荣誉或许能看出个大概。太原“老年健康达人”、山西“三晋有为老人”,还有太原“最美家庭”、“静乐县文化扶贫爱心大使”、迎泽区“法律明白人”等等。人们对她赞誉有加:乐观向上、热情助人、利落能干……

“我现在是快乐的,又能帮到别人,更觉神清气爽。”这些年,武玲丽都是公益性授课带团,有时还会贴钱。合唱团最早排练用的电子琴,就是她自掏腰包购买的。

家里家外,她言传身教,将公益思想灌输给身边的每一个人。在她带动下,康乃馨合唱团受助社会回报社会,经常走进社区参与各种慰问演出。武玲丽有两个外孙,她领他们一起当社区志愿者,慰问交警,参加防疫,维护秩序,帮居民送水送菜,为社区作贡献。

有一首歌《读你》,歌词“读你千遍也不厌倦,读你的感觉像三月……读你的感觉像春天”。与武玲丽相处,犹如与春天相遇,沐着春风,舒服欢畅。武玲丽,老有所为,不服不行!

记者 张国英 文/摄



①3月27日市民反映新晋祠路南中环街至南吴街路段有商家占道经营。晋源区政府回复,区城乡管理局已处理。

②3月27日市民反映义井街与和平南路交叉口有商家噪音扰民。公安部门回复,民警已告知该处负责人降低音量。

③3月27日市民反映北沙河南沿岸与北河湾南巷交叉口附近有井盖破损。市城乡管理局回复,已处理完毕。

④3月28日市民反映建设北路与北沙河北沿岸交叉口高架桥有交通事故残渣。杏花岭区政府回复,工作人员已处理。

⑤3月28日市民反映清徐县董家营村太重工地有货车将工地高压线撞倒。清徐县政府回复,高压线已修复。

⑥3月29日市民反映众纺路纺织北街

到大众街路段乱停车影响通行。交警部门回复,已对此路段违法车辆进行处理。

⑦3月29日市民反映半坡南巷与半坡东街交叉口雨水箅子堵塞。杏花岭区政府回复,已派工作人员处理。

⑧3月29日市民咨询抑尘车喷剂内含有什么成分。

迎泽区政府回复,与机扫队工作人员核实,抑尘车内只灌有自来水,对人体无害。

⑨3月29日市民反映新升琦峰苑小区6号楼3单元门口有大量树枝未清理。小店区政府回复,垃圾已清理。

⑩3月31日市民反映文源巷与新建南路交叉口东南角非机动车道上有坑槽。市城乡管理局回复,问题已处理。

⑪4月3日市民反映,迎泽区青年东街与青年东街南巷交叉口机动车道有坑槽影响通行。

⑫4月3日市民反映,龙城大街与富民路交叉口往西50米路南绿化带内有树木倾倒。

⑬4月4日市民反映,迎泽区东山雅苑小区南门门口无名路至今未命名。

⑭4月4日市民反映,万柏林区新义街与和平北路交叉口往西200米道路两侧路灯不亮。

⑮4月4日市民咨询,外省购买车辆在太原上牌是否可以通过“晋税通”APP缴纳车辆购置税。

⑯4月5日市民反映,迎泽区桥东街与并州北路交叉口往东50米路南,有井盖松动且线缆暴露外面存在隐患。

⑰4月5日市民反映,小店区八一街与体育路交叉口红绿灯故障。

⑱4月5日市民咨询,迎泽区桥东街10号百融居小区对口小学是哪所。

⑲4月6日市民咨询,持导游资格证书可以免费进入太原市哪些景区。

⑳4月7日市民咨询,在“个人所得税”APP上补交2022年全年个人所得税的截止日期。

郭晓华 整理